

# 热烈祝贺平桥区2010年高考再创佳绩

信阳市二高

## 创新奋进

## 卓越发展

### 喜报

重点大学过线328人,本科过线2118人,本科进线率高达75%,创历史新高。  
王腾飞、曾俊强同学并列全市理科第八名,其中王腾飞同学以654分的优异成绩勇夺全市理科应届第一名。王腾飞、曾俊强同学被清华大学预录,邹锦成同学被北京大学预录。  
薛国军同学名列全省文科第68名,赵权博同学居全省文科第73名。  
刘国鑫、周祥涛同学被中国航天大学录取为飞行员。信阳市二高被评为“济南军区空军飞行员优秀生源学校”。

信阳市第二高级中学是一所靠发展赢得尊严、靠创新赢得声誉的学校。她以其独特的管理模式、新颖的教育方法、卓越的教学成绩而享誉中原。

**幽雅校园,彰显青春的涌动。**信阳市二高校园占地450亩,气势雄阔,环境幽雅。教学楼气势恢弘,洋溢着知识文明的智慧之光;学生公寓楼功能齐全,蕴涵着蓬勃向上的永恒活力;实验楼典雅壮观,科技综合楼淳朴厚重。400米塑胶跑道标准运动场,坦荡如砥;校园宽带网络互通,电子备课室人机相悦,微机教室击键如飞,琴房画室声色相映。

**赤子丹心,托起放飞的希望。**信阳市二高现有近百个教学班,在校学生6600多人,特级教师4人,高级教师90人,中级教师126人;国家、省级学科带头人和骨干教师28人;市级名师、学科带头人、骨干教师56人,16人荣获省赛一级教练称号;52人为省、市教育专业委员会委员。

信阳市二高有2006年、2007年全市文科状元培养者、省劳模吴德老师,有德技双馨、治学严谨的国家级骨干教师罗艳刚、张炳华、张蔚屏、匡从建老师……省级优秀教师、平桥区十佳师德标兵吴国玲老师,爱生如子,为学生喜,为学生忧,学生亲切地称她为“吴妈妈”;省级劳模、优秀班主任严黎明老师在德育工作中巧辟蹊径,潜移默化,使厌学的学生转化为勤学的学生;省级骨干教师陈启龙,矢志杏坛四十载,虽白发染霜,年逾花甲,仍循循善诱,诲人不倦。

**桃李满园,抒写壮丽的华章。**历经风雨洗礼,信阳市二高人呕心沥血,艰苦创业,用辛勤的汗水和聪明的才智,育出桃李满园芳。近年来,先后有25人考入清华大学,有27人考入北京大学,有700多人考入人大、复旦、中科大、浙大、南开、哈工大等国家名牌院校。2005年高考,市二高应届生包揽了平桥、浉河两区文、理科前2名,徐德旭、全佩、张虎考入清华大学,刘婧考入北京大学。2006年高考,过600分的考生有130人,黄磊以660分的优异成绩勇夺全市文科状元,陈腾飞被清华大学录取,王秋鸿、李昌禹被北京大学录取。2007年高考,过600分有160人,吴圆圆以656分的骄人成绩再次为市二高夺得全市文科状元,吴圆圆、吴琼、张玲玲被北京大学录取。2008年高考,田欣勇夺全市文科第二名,田欣和张文被北京大学录取。2009年高考,重点大学过线327人,本科过线1825人,徐保林被北京大学录取。

**博爱扬善,架设金色的桥梁。**信阳市二高博爱扬善,为有志青年架设通往理想的金色桥梁;扶危济困,为雏鹰亮翅搭建了放飞的平台。为帮助品学兼优的贫寒学子享受到优质的高中教育,学校成立学生资助管理中心,建立健全了“奖、助、补、减、免”五位一体的学生资助体系。积极募集社会各界对品学兼优且家庭贫寒的学生进行资助,河南雪莲啤酒集团慷慨解囊,“维雪奖助学金”每年捐款数万元。中美服务促进会在市二高设立“博爱班”,面向全市招收品学兼优且家庭贫寒的学生。设立“市二高扶危济困爱心基金”,为贫寒学子营造三春之暖。

硕果满枝,颗颗争股实,粒粒见丰收。近年来,信阳市二高数理化竞赛有50多人获国家、省级一、二等奖。2010年理化竞赛有22人获市一等奖,10人获省一、二等奖。学校先后荣获全国学校体育卫生先进单位、全国百所德育科研名校、省文明单位、省示范性普通高中、省、市近百项称号,并成为清华、北大国防生生源基地学校,“济南军区空军飞行员优秀生源学校”。



气势恢弘的市二高科技综合楼

## 信阳市四高

# 百年名校流古韵 与时俱进树新风

### 古韵新风,名师云集

信阳市第四高级中学是一所历史悠久的学校,1978年,被定为原阳地区首批重点高中。2007年,被定为河南省示范性普通高中。曾培养出多名省、市高考状元,也曾培养出大批奥林匹克竞赛的优胜者,被誉为“状元母校,人才摇篮”。

信阳市四高有教学班64个,在校学生5400人,教职工298人,其中任课教师286人,省、市、区学科带头人、骨干教师56人,其中特级教师1人,省级以上优秀教师8人,省教育委员会委员48人,高级教师98人,一级教师156人,中高级职称占教师总数的89%,研究生学历教师17人,全国学科研究会会员3人。

### 花园学府,盛誉久享

信阳市四高学校占地面积190亩,建筑总面积30156平方米,绿地面积22300平方米,区域分明,环境典雅,设施齐备,拥有全省一流的现代教育技术设备,部分设施达到国家一级标准。有综合性教学楼、图书馆、科技楼、公寓楼、多功能礼堂,有理化生实验室、多媒体教室、微机室、校园网、形体训练室、体音美劳专用教室等教学设施。教室配有多媒体教学设备和电视,藏书达24万册。校园内绿草如茵,鲜花盛开;小桥流水,游鱼嬉戏;青树翠蔓,藤枝摇曳;亭榭如诗,长廊如画;明湖园翠色欲滴,音乐喷泉丽影七彩;“起航”雕塑巍然屹立,石刻文化缤纷多姿。



市四高校园鸟瞰

## 信阳市六高

# 献身杏坛绘锦绣 情系鲲鹏铸辉煌

2010年高考,信阳市第六高级中学取得如此优异的成绩,得益于平桥区委、区政府和区教体局的关心和支持,得益于高三全体教师团结协作,真情奉献,群策群力,努力拼搏,是全体教师不甘平庸,锐意进取,脚踏实地辛勤耕耘的结果。

**领导重视,指导具体,高三备考方向明确**平桥区教体局局长陈勇,书记王冠,副局长严加生、杨超高等领导多次来校调研,经常过问,研究高三备考问题,对高三备考和高三教学及管理,进行具体指导,对高三教师的备、辅、考、评等进行监督指导,为学校高考指明了方向,提供了良好的保障。

信阳市六高校长何世纯多年来一直担任高三年级工作领导小组组长,始终把关注的目光投向高三年级,在高三班主任和高三教师的选拔上,学校领导亲自到考场,发表激情讲话,提出激励目标,并经常深入高三

办公室,检查高三教师坐班情况、作业和试卷批改情况,教师上课辅导情况,发现问题及时指出,并采取整改措施。定时到班级给学生讲理想、讲高考目标、讲高考信息、作学生的心理辅导等。

**备考策略扎实精细,全方位提高备考实效**经过多年的备考实践、总结和提炼,信阳市六高在高考备考方面已探索出了一套行之有效的备考方法:

1.打好双基,培养能力。新课程标准出台后,对教材内容作了较大调整。如何才能抓好基础,培养能力,是高考复习中师生要把握的关键。信阳市六高抓知识的系统性、复习的针对性、操作的具体性和有效性,把那些需要长时间训练才能形成能力、分值相对较高的知识点作为重点、热点,贯穿于复习的全过程,多角度、多层次考查,使之不断强化训练,综合提高,突出重点。

2.立足常规,指导学法,抓好分层次教学。本届高三,信阳市六高对各种分层教学要求更严格,更注重实效,并以“精细培养”

为要点,对高三教学班的授课情况及学生成绩进行跟踪和检查,收到很好的效果。

在高三教学中,信阳市六高把学法指导贯穿于教学的全过程,并取得了良好效果。对不同层次的学生进行针对性的“精细培养”是本届备考的新策略之一。尖子班增加了对尖子生弱科的家教课外辅导,使尖子生优势科目更强,弱科也不弱。对弱科学生侧重加强其弱科的学习,让学生及时补上“瘸腿科目”。

3.精选习题,强化训练,提高复习的有效性。信阳市六高教师立足校情、学情,优化精选习题,以“选题要精细,密度要适度,难度要适宜,反馈要及时”以及“确保中档题拿高分,带动低档题拿满分,冲击高档题拿高分”为原则,落实有效训练。教师要善于下“海”选题,在“巧”字上下工夫,在“精”字上做文章,做到多中求少,少中求优,确保训练材料的质量。教师要探究变式,追求试题的新颖性。讲评时要讲究试题的实效性,不限于就题论题,而是就题抓考点知识,启迪解题思路,揭示解题规律,点拨解题技巧。

### 喜报

信阳市四高考生过重点线96人,本科过线806人,其中应届生成绩尤为突出:黄丽达同学以总分654分的成绩并列全区理科第一名;与去年高考相比,应届生一本超10人,二本超28人,三本超168人。

### 特色管理,济贫助困

信阳市四高是平桥区两所省级示范性普通高中之一,是区政府大力扶持的高中,实行“封闭型管理,开放式办学”。针对学生实际,面向全体,因材施教,分类指导,整体推进,实行分层次教学,对偏科同学进行强化辅导训练,为每一位同学量身订做学习方案,最大限度地挖掘潜能。拥有一批有多多年高三教学经验的骨干教师和骨干教师,构建了一支求真务实、勤于教研、精于教学、责任心强的一流师资队伍。

信阳市四高始终关注每位同学的学习质量,尤其注重对贫困生的扶助,建立了“奖、助、补、免、缓、联”的助学体系。目前,已连续3年获得彩票公益金支持,连续3年获中美服务促进会的助学支持,连续6年获得信阳维雪啤酒有限公司的助学奖励,连续3年获得明港镇政府的奖励。据统计,仅近三年,受奖励或资助的学生有836人次,资助金额46.8万元。

选择四高,选择成功;走进四高,走向卓越!信阳市四高竭诚欢迎广大有志学生来校学习,共谱百年学堂新华章!

### 喜报

2010年高考,信阳市六高又创新高辉煌,全校进一本线人数12人,进二本线以上人数168人,进三本线以上人数365人,本科上线人数位居城区市级示范性高中第一。

### 凝心聚力,构建团结战斗的和谐整体

信阳市六高高三年级组是一个和谐的集体,更是一个极富战斗力的集体。在备考过程中,营造和谐宽松的工作氛围,充分发挥了各科老师的主观能动性,他们既有分工,又有协作,不论是学业精深的老教师,还是年富力强的教学中学,抑或是初出茅庐的青年才俊,都能各尽所长,竭尽全力,心往一处想,劲往一处使,形成了一个精诚团结、荣辱与共、相互激励、积极进取的合力群体。

献身杏坛绘锦绣,情系鲲鹏铸辉煌。回顾2010年的高考备考,信阳市六高在困难中摸索前进,在竞争中谋求突破,在逆境中谋求发展,以无私奉献、顽强拼搏的精神取得了辉煌的成绩,诠释了六高人的高尚师德和远大志向。

### 喜报

2010年高考,市十一高首次跃居平桥区一般高中第一名。全校有139人参加高考,过本科线人数50人,有2名考生过一本线。

## 信阳市十一高

# 千淘万漉虽辛苦 吹尽狂沙始到金

### 千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金!

2004年,赵宏章调任信阳市第十一高级中学校长后,在教学管理和用人制度上进行了一系列的大胆改革,教学质量也随之有了较大提高,每年进本科线人数开始大幅提升,在全区同类学校中的位次也一直稳定在第二名。

从2007年高考获得全市一般高中本科进线率和省专进线率两个第一名之后,市十一高就已经吹响了夺取平桥区同类高中本科进线人数第一名的进军号角!

**上级领导的关心和指导是取得成绩的前提**

不久前,市教育局局长夏志厚在百忙中抽出时间来信阳市十一高视察,对该校近年来新建礼堂、宿舍、球场、新修道路等学校基础设施建设及教育教学规范化管理给予高度评价。市教育局原分管教学的副局长李培模多次到该校检查高考备考情况,希望学校鼓足干劲,力争高考本科进线率进入全市一般高中前列。区政府区长级干部胡凌云特地赶到该校慰问教师。区政协副主席张明祥携澳大利亚博士生导师赵虎谦等校友专程回母校探望。区教体局局长陈勇经常带领领导班子成员和相关股室负责同志深入学校调研,并对高三备考工作进行指导,为备考工作提出许多合理化建议。

### 狠抓“补弱工程”是走向成功的保证

信阳市十一高位置偏僻,交通相对不便,东南北三面临河,只有一条公路进出,且处于四所高中的包围之中,招生范围狭窄,生源较差。来该校就读的学生大都有几门弱科,所以“补弱”成为该校教学工作中的重中之重,抓不好补弱就谈不上质量。

多年来,信阳市十一高教师苦苦探索,大胆创新,成功地摸索出了一套适合培养农村学生成才,适合于基础差的学生拔高的教学经验,采取多种形式的培优补差措施,分层次教学,让好、中、差学生都能找到自信。

1.转变教师的观念。相信每一个孩子都有成功的愿望,相信每一个孩子都有成功的潜力,相信每一个孩子都可以取得多方面的成功,多一把衡量学生的尺子,就会多造就一大批人才。教师观念的转变确保了补弱的效果。

2.低标高,小步子,严要求。放低教学标高就是要求教师在新一轮复习中根据大多数学生实际,着眼于夯实基础,不搞难题怪题,禁止原版使用外来资料和外来试卷,提倡学案教学,提倡教师自己命题。在全市统一复习进的时段内,适度放慢复习节奏,一个考点一个考点复习扎实,训练到位,争取一遍过关,严禁赶进度、炒夹生饭。

3.集中开办专题讲座。专题讲座是由高三富有备考经验的优秀教师轮流主讲,学生根据自己的情况自主选择听课,有专门的补弱教室(文、理各一个),所讲内容要求必须提前征求学生意见,并在开讲前公告。补弱教师必须对学生进行学习指导,对所补学生的弱科全程监控,抓反复,反复抓。

4.确定“补弱”承包对象。以班为单位,由班主任牵头确定各科补弱承包对象,每次大考后可根据情况适当变更承包对象,补弱效果与大考奖惩挂钩,教师可根据情况采取诸如增加提问次数、作业面批面改、谈做题方法等措施给承包对象额外“加餐”。

5.培养学生自信心,经常开办法指导讲座。教育学生要对自己有信心,因为信心是动力的源泉,一个人有了动力就没有做不到的事情,就没有学不好的学科。经常对学生进行学法指导,帮助他们制定学习目标,勤检查、严落实。

信阳市十一高各种补弱措施的落实,为该校高考取得优异成绩打下了坚实的基础。**提高课堂效率是突破自我的重要抓手**要想提高成绩必须抓教师的培训与管理。信阳市十一高每年都有一批新教师到高三任课,不注重教师的培训与管理,谈质量就是一句空话。